

荣获“银行业理财登记工作优秀银行奖” 海南银行总资产突破730亿元

本报讯(记者 洪佳佳)近日,在全国银行业理财信息登记托管中心发布的“2020年度银行业理财登记工作”综合评定结果中,海南银行荣获“2020年度银行业理财登记工作优秀银行奖”,为海南省内唯一的获奖金融机构。

银行业理财登记托管中心,作为全国银行业理财市场集中登记理财产品信息披露的机构,是经财政部、银保监会批准设立的中立性理财市场服务机构。银行发行的所有理财产品都必须按全国银行业理财信息登记系统数据规范的要求在该系统中完成申报、发行、募集、投资和兑付等全流程理财信息报送工作。

一直以来,海南银行紧跟理财净值化

转型步伐,坚持向稳健、持续、专业的业务方向发展,秉承合规创造价值的理念,严格控制风险,完善管理体制,规范投资流程,丰富理财产品体系。率先在全省推出首款全面符合“资管新规”的开放式净值型绿色理财产品,这是该行净值型理财产品实现从无到有的首次布局,并于2021年进一步推出每月定开净值型理财产品,满足了客户投资期限的多元化需求。截至2020年末,海南银行已经累计发行480期理财产品,已到期理财产品414期,且所有已到期理财产品均按合同兑付客户。同时,通过发行理财,募集7.63亿元理财资金投向澄迈生态软件园、三亚医疗健康产业园等省内重点园区、重点项目,支持

省内实体经济发展。

截至年底,海南银行总资产突破730亿元,同比增幅36%;一般性存款突破450亿元,同比增幅45%,占全省新增存款的37%;各项贷款突破315亿元,同比增幅44%,占全省新增贷款的19%。资产规模、存款、贷款等指标的5年平均增速在40%以上。全年净利润3.88亿元,比同期增加1.44亿元;开业以来累计缴纳各项税费近6亿元。不良贷款率始终保持在较低水平,拨备覆盖率和资本充足率均符合监管标准。总体来看,海南银行5年来实现了规模、质量、效益的同步发展,服务重点项目、普惠金融和消费金融的相互协调,党的建设、业务发展和文化

塑造的有机统一。

2021年,海南银行将坚持国际化、综合化、专业化方向发展,实施增资扩股计划,大力引进高层次专业人才,构建更加完善的综合金融服务体系。重点实施“五个三计划”:一是力争实现资产突破1000亿元、新增价值客户达到1000户以上、员工数量控制在1000人左右的“三个1000”奋斗目标;二是重点突破公司投行、普惠小微、消费金融三大板块业务;三是聚力服务海澄文定、大三亚旅游经济圈以及11个重点园区三个核心区域;四是突出深化选人用人、考核机制、运行机制三项基础改革;五是持续抓好党建引领、风险管控、科技支撑三项重点工作。

工行海南省分行2021年贺岁纪念币兑换平稳有序

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 安晶)2021年1月29日,人民银行发行的2021年贺岁纪念币正式开始兑换。据悉,本次贺岁纪念币发行是普通纪念币市场化发行后,首次由多家银行业金融机构共同承担的预约兑换,对纪念币兑换工作的协调性要求更高。工商银行海南省分行负责承担海南地区贺岁纪念币预约兑换的主要工作,预约兑换营业网

点52个,遍布全省各个市县。

根据人民银行海口中心支行的统一安排,本次贺岁纪念币全部采取线上预约、网点兑换的方式发行。据了解,为确保贺岁纪念币预约兑换工作进行顺利,工商银行海南省分行在人民银行海口中心支行的指导下,结合当前疫情防控要求制定了详细的兑换工作方案及应急处理预案,事先进行了周密的组织部署、会

议动员、业务培训及模拟演练。记者从工行国贸支行营业部的现场看到,银行工作人员在网点入口处为前来办理贺岁纪念币兑换的公众一一检测体温、查验健康码和发放排队号码。在网点一楼,除了口罩、洗手液和消毒液等防护用品提供给客户使用外,银行工作人员还为等待兑换的客户准备了座椅并递上热茶水,服务十分贴心。在二楼业务办理区,

工作人员全程引导客户排队叫号,现场秩序井然。兑换过程也很快,从客户坐下来提交身份证、现金到办理结束起身离开,整个过程不足一分钟。“工作人员提前打电话提醒首日兑换人数会比较多,建议灵活安排兑换时间,避免过久排队等待,到了网点还有热茶水,工作人员业务熟练又很热情,兑换体验非常好。”不少客户说。

工行海口琼山支行营业部心系环卫工人

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 安晶)“阿姨,辛苦了!喝口热水歇歇脚吧!”近日,工行海口琼山支行营业部工作人员将30个装满热水的水杯送到了附近忙碌的环卫工人手中。

据介绍,网点附近的环卫工人很辛苦,因地处步行街商圈,日常人流量非常大,需要清扫的频次和时间相对较

多。该行工作人员每天看着环卫工人冒着夏季的高温和冬季的冷风为市民服务,看在眼里,疼在心里,非常感动,近年来主动为环卫工人免费提供热水。“我们希望能酷暑为他们送去一丝清凉,在冬天为他们送去一份温暖。”该行相关负责人说。

“特别感谢你们,能在工作后走进工

行并且喝到这样一杯热水,很暖心……”环卫工人符阿姨端着一杯热水开心的说。该行相关负责人说:“作为工行的员工,能为环卫工人提供力所能及的帮助,给他们送上一杯热水,送去一句关心,我很满足。工行不仅仅是客户身边的银行,同样也是有温度、有社会责任担当的银行,我们会将工行温度继续传递下去。”

交行加速跨境电商 全球金融服务创新

本报讯(通讯员 徐婕 记者 洪佳佳)近日,交通银行顺应外贸企业转型发展需要,精准支持贸易新业态发展,成功对接全球领先的跨境电商收款服务商和国内持牌支付机构,加速跨境电商金融服务创新。该项目上线标志着交行支持“新业态”、助力“稳外贸”再上新台阶。

该项创新服务在江苏省当地监管部门的支持下,成功落地南京自贸区片区。系统采取敏捷开发模式,通过技术与业务深度融合,实现了相关功能的快速上线。系统正式上线运行仅半个月,已成功备案商户4.2万户,办理跨境收汇业务达人民币1.2亿元,业务规模稳步扩大。

近年来,我国跨境电商呈持续快速增长态势,市场规模不断扩大。此次推出的跨境电商金融服务,是交通银行全面支持中国(江苏)自由贸易试验区建设、积极落实人民银行南京分行跨境人民币创新试点政策、推动跨境人民币业务全面发展、提升交通银行集团内联动服务实体经济综合能力的又一实例。也是主动为中小微企业提供参与国际贸易的新渠道,助力企业“走出去”,弥补疫情给传统贸易模式造成不利冲击的务实、创新之举。

交行相关负责人表示,下一步,交行将继续发挥国际化、综合化的服务优势,深入研究跨境电商各项金融需求,持续完善跨境金融服务体系,不断创新产品和服务,为客户提供全方位的综合金融服务。

交通银行召开2021年工作会议

六项重点任务提速发展步伐

本报讯(通讯员 徐婕 记者 洪佳佳)2021年1月28日至29日,交通银行通过现场和视频方式召开2021年工作会议。会议明确了2021年的主要目标:一是服务实体经济力度加大,继续保持信贷合理增长,做好“六稳”“六保”工作,积极盘活存量、用好增量、做好全融服务。二是业绩指标跑赢大市,实现量的合理增长、质的稳步提升。三是资产质量保持基本稳定,着力抓好存量处置和增量防控。四是深化改革成效进一步显现,持续激发经营发展动力。

会议指出,回顾“十三五”,特别是近年来,交行主动融入国家发展大局,认真

落实金融工作“三项任务”,实现总量适度增长、结构持续优化。背后的经验,是交行人坚持“做正确的事”和“正确地做事”。一方面不断提高政治站位,坚守初心使命,另一方面锚定发展目标,找准策略方法,坚持放权赋能,压实经营管理主体责任,围绕价值创造和能力提升,持续优化政策制度设计,调动激发各方面的积极性和创造性。

会议围绕2021年全行工作总体要求和主要目标,提出六项重点任务。一是服务新发展格局,加快培育发展新动能,加快资产结构调整优化,持续优化政策制度,增强服务能力,加强人才培养。二是打造业务特色优势,建强专业能力。

着力打造普惠金融、贸易金融、科技金融、财富金融等业务特色,着力建强客户经营能力、科技支撑能力、风险管理能力、协同作战能力、资源配套能力。三是发挥上海主场优势,建设“长三角龙头银行”。四是深入推进数字化转型,建设数字化新交行。五是加强全面风险管控,守牢风险底线。六是抓好深改“后半篇文章”,以改革促发展。会议强调,要进一步激励广大干部职工履职尽责、担当作为,以高素质干部队伍助力高质量发展。要完善制度,激发活力,让员工想干事。要加强培训,实践历练,让员工能干事。要强化监督,改进作风,让员工干成事。